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munkafuzet

4. osztalyosoknak
Il. kotet

Eszterhazy Karoly Egyetem
Oktataskutato és Fejleszto Intézet



A kiadvany 2018. marcius 14-t6l 2023. augusztus 31-ig tankonyvi engedélyt kapott a TKV/46-16/2018 szamu hatdrozattal.

A tankonyv megfelel az 51/2012. (XIL. 21.) EMMI-rendelet 1. melléklete Kerettanterv az dltaldnos iskola 1-4. évfolyama
szamara megnevezési kerettanterv 1.2.3. Matematika tantargy eléirasainak.

A tankOnyvvé nyilvanitasi eljardsban kozremikodo szakért6k: Petz Tiborné, Zarubay Attila

TananyagfejlesztSk: BABARCZ’INE KATAI EVA TEREZ, FULOP MARIA, ’GASPAR ANIKO, MOZES AGNES,
PETNEHAZY ZSUZSANNA, SOMFALVI ESZTER DORA

Alkotészerkeszték: VARGA LIVIA, ACKERMANN RITA, FULOP MARIA

Vezetd szerkeszté: KORODI BENCE

Tudomdnyos-szakmai szakérté: DR. MUNKACSY KATALIN

Pedagogiai szakérté: MAGYAR ZITA

Nyelvi szakért6: HEDVIG OLGA MARIA

Olvasdszerkeszté: BARTUS CSILLA

Fedélterv: SLEZAK ILONA

Latvany- és tipografiai terv: KAJTAR LASZLO

Fedélillusztraci6: BECSKI LEONORA

Foték: © 123RF, THINKSTOCK, ISTOCK, CULTIRIS, Gettyimages

Ilusztraciék: BECSKI LEONORA, BODI KATALIN

A tankonyv szerkesztdi kdszonetet mondanak mindazoknak a tudds és tandr szerzéknek, akik megteremtették
azt a médszertani kultirat, amely e munkafiizet készitéinek is 6sztonzést és példat adott.

Ugyancsak koszonetet mondunk azoknak az iréknak, kolt6knek, képzémiivészeknek, akiknek alkotasai
tankonyveinket gazdagitjak.

K6szonjik azoknak a tanaroknak és didkoknak a munkdjat, akik hasznos észrevételeikkel és javaslataikkal
hozzdjarultak e munkafiizet végs6 valtozatanak kialakitasahoz.

© Eszterhdzy Karoly Egyetem, 2018
ISBN 978-963-436-103-9

Eszterhazy Karoly Egyetem

3300 Eger, Eszterhazy tér 1.

Tel.: (+36-1) 235-7200,

Fax: (+36-1) 460-1822

Vevészolgalat: vevoszolgalat@ofi.hu
Kiadasért felel: dr. Liptai Kdlman rektor

Raktari szam: FI-503010403/1

Miiszakiiroda-vezetd: Horvéath Zoltan Akos

Miiszaki szerkeszté: Horvath Zoltdn Akos, Kérédiné Csukds Marta
Nyomdai el6készités: Massar Matyds, Kajtar Laszlo

Terjedelem: 12,36 (A/5 iv), tomeg: 274 gramm

Az Gjgeneraciés tankonyv az Uj Széchenyi Terv Tarsadalmi
Megtjulas Operativ Program 3.1.2-B/13-2013-0001 szamd,

»A Nemzeti alaptantervhez illeszked6 tankonyv, taneszkoz és
Nemzeti K6znevelési Portal fejlesztése” cimii projektje kere-
tében késziilt. A projekt az Eurépai Unié tdAmogatasaval, az
Eurépai Szocialis Alap tarsfinanszirozasaval valdsult meg.

SZECHENYI @
Eurépai Unio
Eurépai Szocialis
Alap

Nyomta és kototte:
Felelds vezetG:
A nyomdai megrendelés torzsszama:

* X %
* *
* *
* *

* 4k
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KORMANYA BEFEKTETES A JOVOBE



Kedves Negyedik Osztalyos Tanulo!

A matematika-munkafiizeted II. kotetét tartod a kezedben, amely — hasonldan az
I. kotethez - segitségedre lesz a tankonyvben tanultak gyakorlasahoz.

Reméljiik, 6romodet leled a feladatok megoldasaban, és sok sikerélményben lesz
részed!

A kotet felépitése, jelolései mar ismerdsek lesznek szdmodra az I. kotetbdl. Egy-egy
nagyobb fejezet végén prébara teheted tudasodat a munkafiizetben talalhaté feladat-
sorok segitségével. Ha valami nem sikeriil, a gyakorlé feladatsorokkal potolhatod
hidnyossagaidat.

A feladatokat a tankonyvhoz hasonléan az aldbbi jelolésekkel lattuk el:

Parban dolgozzatok!

Ezeket a feladatokat csoportban is megoldhatjatok.

Ezeknek a feladatoknak a megoldasahoz az internetet is hasznalhatod.

Ha ezt a jelet latod, a fiizetedben oldd meg a feladatot!

A tanulashoz vidam napokat, a feladatok megoldasahoz 6romteli munkat és sok

sikert kivanunk!

GRONLANDI BALNA

® 4tlagos hosszisag:

IBm

= meriilési mélység:

0-1000 dm

KERGESTEKN(S

® itlagos hossziiség:

2000 mm

= meriilési mélység;

0-1300 m

ATLANTI ORDOGHAL
= 4tlagos hosszisag:
20 cm

= meriilési mélység:

KALIFORNIAI
OROSZLANFOKA
® 4tlagos hossziiség:
2m
= merilési mélység:
0-3000 dm

KEK CAPA

= atlagos hossziiség:
2m
= meriilési mélység:

0-1000 m

Az alkotdék csapata

KARDSZARNY(
DELFIN
= tlagos hossziséag:
8000 cm
= meriilési mélység:

PALACKORRL
DELFIN
® 4tlagos hosszisag:
3000 mm

= meriilési mélység:



a) Keretezd be kék szinnel a 0-nal kisebb szamokat!

2400

-100
50 -520 -13

-1000
-37 -25

b) A nem negativ szdmokat add 6ssze! Ird az 6sszeget a vonalra!

¢) Melyik negativ ezreshez all a legkozelebb a 0-tdl legtavolabb es6 negativ szam?

Kossétek 0ssze a hOmérsékleteket a megfeleld szavakkal! Tobb lehetOség esetén
indokoljatok meg a valasztasotokat!

olvadds
0°C napozas 100 °C
szanko6zas a viz forraspontja
18 °C, ... 11 °C -1°C, ... =20 °C
sziiretelés viragzas
10 °C, 11 °C, 12 °C, 13 °C, 14 °C 24 °C, 25 °C, 26 °C, 27 °C, 28 °C

Olvasd le a kartyakrdl a homérsékleteket! Jelold a hémérdkon az értékeket!
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a) A parban all6 hémérdk elsé darabjarol olvasd le a hémérsékletet, majd ird
aldjuk az értékeket!

b) A negativ hOmérsékleteket csokkentsd 6 °C-kal, a pozitiv hémérsékleteket
csokkentsd 35 °C-kal! Rajzold a h6mérékre a kapott értékeket! Ird aldjuk, hany
Celsius-fokra valtoztak!

s JE"C JE s E"C JE 25" JE™ s E" JE™
w20 | s +20 s +20 | ElS +20 =S
== aF +15 aF +H54 aF +15 aF
RLEIS S E +10 S E +05 £ El= +10 S E
- s
o dE 0 dE o3 E dE 0 dE
s E JE -5 JE 54 E 3E 5 3=
== 4E 10 4E =l 4E 10 JE
15 =y =S -15 =l -15 dE -15 ==
20 4k 20 == 20 ElS 20 ElS
25 5()5 25 5()5 25 5()5 25 5()5

¢) Rendezzétek csokkeno sorrendbe az 5. feladat valamennyi hémérsékleti érté-
két!

a) Melyik tobb? Tedd ki a megfeleld jelet!

(soc) [ (wasc) [J (=s¢) [ (oc] [ (5]

b) A felsoroltak koziil melyik a legalacsonyabb homérséklet?

Hény °C-kal lett hidegebb? Szamitsd ki, és ird a keretbe!
a) b) )

-21°C

_4°C EEEED> -19°C | |-8°C EEEED>-36°C || -1°C

d) e f)

!

!
{
!

-51 °C -54°C | | =36 °C -45°C [ | -19°C -45 °C




a) Allitsd novekvé sorrendbe a hémérsékleti értékeket!
L[] [ L] [ [ ] ]

|| || HEN HEEER

b) Allitsd csokkend sorrendbe a hdmérsékleti értékeket!
PP

Dontsétek el az alabbi allitasokrol, hogy igazak (I) vagy hamisak (H)!
 Hidegebb van, amikor a h6mérd -7 °C-ot mutat, mint amikor -2 °C-ot

HER

mériink. D
« Ha a hdmérséklet -11°C-rél 3 °C-ra valtozott, akkor a h6mérséklet 14 °C-ot
emelkedett. D

« Ha a hémérséklet -4 °C-rdl -12 °C-ra csokkent, akkor 8 °C-ot hilt a levego. D
« Ha -6 °C-rdl 0 °C-ra valtozott a hémérséklet, akkor nem melegedett

a levego. D
* A -15 °C nem fagyosabb, mint a -10 °C. D
« A -16 °C hidegebb, mint a -17 °C. D

a) Mely szdmok helyét jel6ltiik a szdimegyenesen? {rd a szdmot a keretbe!

--
\/

b)Jelold kék szinnel a -3-ndl nagyobb, de a +2-nél kisebb szamok helyét az
a) feladatban szerepl6 szdmegyenesen!

Lépegess a szamegyenesen az aldbbiak szerint! Karikazd be a 1épéseid ered-
ményét!

A 0-tdl indulj! Lépj jobbra 6t6t, balra hatot, jobbra egyet, balra négyet,

ismét balra négyet, s még egyszer balra négyet, jobbra hetet, jobbra 10-et,
majd balra 17-et!

12-11-10 -9 -8 -7 6 5 4 3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

»
>




m Toltsd ki a tablazatot a megadott szabdly alapjan!

A=0-3°C
A -6 °C -7°C
[ -10°C -5°C
m A szdmegyenes mely szamait jelolik a pontok? Ird a szdmegyenes folé!

—+—III¢I¢II¢IIII¢III¢IT—>

0 1000 2000

a) Olvasd le az oszlopdiagramrol, hogy melyik buvar milyen mélyre mertlt!

Ird a tablazatba!

0_

-5

-10 1

_15_

Méter

-20 1

251

-30 ' —
Buvarok

Buvar A B C D E
Méter

b) Allapitsd meg, ki van a legkdzelebb a viz felszinéhez!

¢) Mennyit siillyedjenek még az egyes buvarok, hogy elérjék az 56 méteres
mélységet? Szamitsd ki, és ird a tdblazatba a megadott mértékegységben!

Bavar A B C D E

Hatra van
meg cm




a) Bizonyitsatok az allitasok igazsagat! Jeloljétek a szamegyenesen az értékeket!
b) Irjatok le nyitott mondattal az allitasotokat!

* A -1 nagyobb, mint a -2

a) Jelold a tablazatban 1év6 szamokat a szamegyenesen!
b) Olvasd le a szamegyenesrol a szamok kisebb és nagyobb szamszomszédjait, és
ird a tablazatba!

Kisebb tizes Kisebb egyes Nagyobb egyes = Nagyobb tizes

szamszomszéd szamszomszéd Sl szamszomszéd  szamszomszéd
-15
37
29
41
-5 0

Készitsetek rajzoléprogrammal szamegyenest! A 0-t6] jobbra és balra is 20
egységet hozzatok létre! A konnyebb tdjékozodas érdekében a -20, -10, 0, 10, 20
szamokat hosszabb vonallal jel6ljétek, és irjatok ala a szamokat is!

(Akinek nincs lehetésége szamitogéppel dolgozni, az sima lapon oldja meg
a feladatot!)

Jeloljétek az elkészitett szamegyenesen a pontokat szines pottyokkel!

+5 +2 +7 -3 +6 -7 -6 -14




a) Milyen a gyerekek vagyoni helyzete? Ird a pénztdrcak ald a megoldast!

B=-10Ft @-wrt

..................................... ) N e Il e

S
"d | H B .‘. . B He
ol o ) LAl M H gl

Marika_  Ft Vera_  Ft Rita_  Ft

.

b) Kinek van tobb pénze? Tedd ki a megfelel? jelet!

¢) Jézsi vagyona 50 Ft. Mit tartalmazhat a pénztarcdja? Rajzold le!
Keress tobb megoldast!

m Mennyi pénzt kell még az 50 Ft-hoz gyUjteni, hogy #=
a 2080 Ft-os tartozast ki tudjuk egyenliteni? |

m Hogyan valtozott a vagyon? Ha novekedett, akkor n betfit, ha csokkent, cs bet{it
irj a nyilra! A keretbe azt ird, hogy hany forinttal valtozott a vagyon!

[ +500Ft | ( )

1500 Ft —X» 2000 Ft 2500 Ft — 1800 Ft
500 Ft ——-1000 Ft 5500 Ft —— -2000 Ft

( ) ( )

-1500 Ft — 2000 Ft -1500 Ft — -5000 Ft
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Parhuzamos és metszo egyenesek

n Szinezd az eszkimé szan és hoétalp parhuzamos vonalait azonos szinnel!

@ n Keressetek metsz6 szakaszokat az dbran, és jeloljétek kiilonboz6 szinekkel Gket!

>

@ B Rajzold at a parhuzamos egyeneseket pirossal, a metsz6 egyeneseket kékkel!
A B C D

a) Rajzolj a zold egyenesekkel parhuzamos egyeneseket!

b) Rajzolj a zold egyeneseket metszd egyeneseket!
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Sikidomok, sokszogek

B Szinezd

« a haromszogeket sargara!

e
Héany darabot szineztél? &

+ anégyszogeket kékre! @ A
Hany darabot szineztél? _____ %w Nﬂ

- az Otszdgeket pirosra! Q

Hany darabot szineztél?

« a hatszdgeket narancssargara! ;g {77

Hény darabot szineztél?

n a) Hany darab kellett az egyes sikidomokbdl a rajzok elkészitéséhez?
b) Hany darab alakzatbol épiiltek fel a rajzok?

QQ \) AA =Q
o T AR
4L /4 /ﬁ U }\ ju

VAN

kor

haromszog

négyszog

egyéb alakzat

Osszes alakzat

B Ilesszétek a megadott sikidomokat a négyzethdléba tigy, hogy ne fedjék egymast! @
Szinezzetek!

AT RN




n Mely sikidomokra igazak az 4llitdsok? frd a megfeleld sorszamokat a mondatok
utan!

U2/ ONT JONS

a) Gorbe vonal hatarolja.

b) 4 csucsa és 4 oldala van.

¢) Nincs parhuzamos oldalpérja.

d) Van egyenl6 hosszu oldalparja.

B a) Ird a székartyakat a megfeleld helyre! Pétold a hidnyzé adatokat!

Csucsok szama:

R

/
) o A ) am
Oldalak szdma:
Csucsok szama:

[sikidom] [héromszégj [sokszég ] [négyzetj [téglalapj [négyszégj [étszég]
\ Oldalak szdma: ____
Oldalak szama:

Oldalak szama: ‘

Csucsok szama:

g ) R
——.
c Csucsok szama: ‘ '
@ J
Oldalak szdma: ) . Csticsok szama:
a>»

N

_

b) Déntsd el, igazak vagy hamisak az allitdsok! Irj I vagy H betiit utdnuk!
* A sokszogek sikidomok.

« Minden téglalap négyszog.
* Van olyan sikidom, amelynek minden oldala egyenlé.
« Van olyan sikidom, amelynek nincs egyenes szakaszbol 4116 oldala.

/
//
J
[]
« Egyik haromszog sem sokszog. %
[]
[]




B Szinezd kékre azt a sikidomot, A B C D

amelyre a kovetkez6 négy allitas igaz! D / \

* Sokszog.
« Szemben 1év6 oldalai egyenl6

e E F G
hosszusaguak. Q
« Két-két szemben 1év6 oldala parhuzamos.

« Szomszédos oldalai nem egyenld hosszuak.

Haszndlj vonalzot! Egészitsd ki a megkezdett alakzatokat
a) haromszoggé! b) négyzetté! c) téglalappa!

d) négyszoggé! e) Otszoggé! f) hatszoggé!

Alakitsatok at a sokszogeket téglalappa! A teriiletet nem ndvelhetitek, de levaghattok @
darabokat, athelyezhetitek 6ket! Kékkel szinezzétek, amit levagnatok!
Nyillal jeloljétek, hova helyeznétek! Zolddel szinezzétek az athelyezéssel kapott

téglalapot!
/\
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B Karikadzd be azokat a targyakat, amelyek segitségével kort tudsz rajzolni!

n Szinezd ki a sikidomok koziil a korlapokat kék szinessel!
Hany korlapot taldltal? ]

Mérd a megadott szakaszokat az egyenesekre! A korzdényilassal rajzolj kort a

négyzethdaloba!
a) 3 cm-es szakasz: b) 2 cm-es szakasz: ¢) 1 cm-es szakasz:
| | |
| | |
3 cm-es korzényildssal: 2 cm-es korzonyilassal: 1 cm-es korzonyilassal:

()




Rajzolj kort az O, pontbdl 13 mm-es, az O, pontbol 15 mme-es, az O, pontbdl 1 cm
3 mm-es, az O, pontbd6l 1 cm-es, az O, pontbo6l 13 mm-es kérzbényilassal!
Ha elkésziiltél, kideriil, hogy mit rejt a kép!

¥ 7

o YD BNG

B a) Rajzolj 10 cm-es korzényildssal kort egy rajzlapra!

b) Rajzolj a kornél kisebb koroket ugy, hogy a kézéppontjuk egyezzen meg
a 10 cm-es korzonyilassal készitett korével!

¢) Rajzolj az eredeti kor koré nagyobb koroket ugyanazzal a kozépponttal!

B a) Figyeld meg a szinezés szabdlyat! Folytasd a szinezést!

b) Keresd a szabalyt! Folytasd a szinezést!

¢) Talalj ki szabalyszer( szinezést! Add fel rejtvényként tarsadnak!

AENRALENR
NN




a) Szinezd pirosra a két sikidom kozos részét!

OO

b) Szinezd pirosra a harom sikidom kozos részét!

o O O =

B Kosd 0ssze a rajzokat a megfeleld feliilnézeti alaprajzzal!

Bl s
O @

n Egy dobozban a kovetkez6 sikidomok vannak. Kihtizunk koéziiliik néhényat be-
csukott szemmel. Dontsd el az allitasokrol, hogy lehetséges, lehet, de nem biztos
vagy lehetetlen! Jelold X-szel a megoldast!

] @ O W

Kihuzott
sikidomok Allitas Lehetetlen
szama

Lehet, de

? Biztos
nem biztos

Van koztiik olyan sikidom,
2 melynek van egyenld
hosszusagu oldalparja.

Van koztiik olyan sikidom,
2 melynek van parhuzamos
oldalpérja.

3 Mindegyik sokszog.




n Kosd az abrakhoz a megfelel6 fogalmakat, allitasokat!

(e )
| oldalavan |
Bl =

, ( csucsa van
téglalap

\_/

téglatest

( sikidom ) ( lapja van )

n Csoportositsd az alakzatokat!

s . A A
G ® . A

b d e
f g h i j
k 1 m n 0 P
Vonalak:
Sikidomok:

Testek:

B Nézz koriil a kornyezetedben! Keress a kovetkez6 testekhez hasonld targyakat!

a) I:I 0:




n Milyen testet fedezel fel az aldbbi hangszerekben? Jelold 6sszekdtéssel!

B Milyen kapcsolat van a sikidomok és a testek kozott? Rajzolj nyilakat a kovetkezo
szabdly szerint! Ezlapja ennek

T

B a) Kosd az épitményeket a feliilnézetiikhoz!

5 o &
O
QO (O Q

b) Szinezd a feliilnézeti abrakat a megfelel6 szinekkel!

Milyen alaktiak a Rubik-jatékok? Nézz utdna az interneten!




B a) Szinezd ki a kocka testhaldjat tobbféleképpen ugy, hogy a szemben 1évo oldalak

azonos szintiek legyenek!

a a a a

b) Mekkora a kocka éle? Mérd meg a testhalon! cm=_____mm

n a) Szinezd ki a téglatest testhaldjat! A szemben 1év6 oldalak azonos szintiek le-
gyenek!

-----

ooooo

.......... C
cl 1 e
b
b
a
a

b) Ird oda az 6sszes oldalhoz a bettijelét!

¢) Mekkordk az oldalak? Mérd meg a testhalon!

a= cm=__  mm b= cm=__  mm

c= cm=___  mm




@ m Milyen gomb alakt hasznalati targyakat ismertek? Rajzoljatok néhanyat!
Szamozassal allitsatok 6ket névekvd sorrendbe!

m Milyen szélesek lehetnek az alabbi gomb alakt dolgok? Kosd a kartyakat a ké-
pekhez!

(6cm6mm]

m Milyen hosszuak legyenek a teniszlabdak tarolédobozai, ha egy teniszlabda
66 mm széles, és egy sorba rakjuk oket?
a)

66 mm
>




Hany kékuszgolyd lehet az alabbi négyzet alapu piramisban, ha nem hidnyzik
beldle egy sem?

Toltsetek meg egy lufit vizzel! Valasszatok hozza egy akkora dobozt, hogy a lufi
épp hogy beleférjen. Béleljétek ki a dobozt nejlonfélidval! Ontsétek at a lufibdl
a vizet a dobozba! Melyikbe fért tobb viz? Mit gondoltok, miért?

B Szinezd ki azokat a labddkat, amelyek beleférnek Juli labdatarté héaléjaba!

: 3
@ 14 cm




A tiikrozés

n a) Jelold az alabbi képek szimmetriatengelyeit!

: b) Tudod, mi az a kaleidoszkép? Hogyan miikodik? Nézz utdna az interneten!

@ n a) Epitsetek logikai lapokbél szimmetrikus alakzatokat, épitményeket!

b) Keresd meg a szimmetrikus épitmények masik felét! Karikazd be a megfeleld
szamot!

1. 2. 3. 1. 2. 3.

B Rajzold meg a sikidomok Osszes szimmetriatengelyét! Haszndlj vonalzét! Ird
a rajzok folé, hany szimmetriatengelyt taldltal! Az egyik sikidomnak végtelen sok
szimmetriatengelye van, ezt jelold X-szel!

a) b) ) d)




Tiikor segitségével tiikrozd a tengelyre az dbrékat!
a) b) c) d)

J

B Tiikor segitségével rajzold meg az dbrak tiikorképét! A piros vonal a tiikortengely.

B Szinezd ki a kockat uigy, hogy a masik tiikorképe legyen!
a) b) c)




Vialogatasok, cSoportositasok

frd a halmazabra megfeleld helyére a felsorolt dllatok sorszdmat!
1. flamingé, 2. gélya, 3. kutya, 4. kacsa, 5. kecske, 6. tyuk, 7. 16, 8. liba, 9. bagoly,
10. kék cinke, 11. 6z

ALLATOK

n a) Helyezd el a cimkéket az abraban!
( Gyiimolcs ) ( Novény J ( Szorp késziilhet beldle )

b) Valogasd szét a szavakat! Ird a szimukat a megfeleld helyre!

r 3\

. petrezselyem
. di6

. alma

. hagyma

. mogyord

. szilva
burgonya

. mélna

NG WN

L J

B irj a cimkéknek megfeleld szdmokat a halmazokba! (Legaldbb 5 db-ot.)

Négyjegyl szamok,
a szazas helyi értéken
allé szam valddi értéke
800.

Haromjegyl szamok,
tizesre kerekitett
értékik 370.

Kétjegyl szamok,
szamjegyeik 0sszege 11.




n a) Végezd el az 0sszeadasokat! Helyezd el a halmazabraba az 6sszegeket!

1640 2500 5000 206 8 1010
+ 870 + 1790 + 4600 +1/9 18 + 2560

b) Helyezzétek el a cimkéket a halmazabraban, majd irjatok az a) feladat szdmait
a megfelel6 helyre!

(Négyjegyﬁ szémok) [ Van benniik 3-as és 5-6s [ Paros szamok J
szamjegy

B Ird a szdmokat a halmazabra megfelel részébe!
2350 4580 5600 7200 8060 9500 4200 8150 1040 1530

Négyjegyt szamok




B Mely szamok nem illenek a halmazokba? Huzd 4t 6ket! Indokold a valasztasod!

Afk nélkil osztp. . .

§I\®‘,{ade bato 5. te[

525 100

210 125
303

7900

10 000

6300
1001 720 540

410
215 900

120
360

5400

850 2005 2074
1000

Figyeld meg a halmazdabrat, és talald ki, mi alapjan csoportositottuk a szavakat!
Pétold a cimkék feliratait! GyUjts még szavakat mindharom részbe!

olajkalyha

karvaly milyen

fajdalom jarda

kirdlylany folyik papagéj sajog

helyes mélység tejtartdly hajas

helyjegy

g B Keressétek meg a halmazokban a kakukktojast, és htizzatok at! Adjatok cimet
a szamcsoportoknak!

a) b) c)
4920 3517 6799 7915 3070 5520
5863
8864 9860
2792 2451 8710
9756 4267 4630
1950 8128 9999 7370
6328 6195




n frjatok a miivelet bet(ijelét abba a halmazba, amely az eredményt mutatja!

a) 400 - 4 + 300 - 4
b)8 - 900 + 500 - 0
c)4 - 2000 - 800

d) 250 - 3+ 750

e) 500 -+ 9 — 1700
)6 - 600 - 2100

g) 500 + 10 - 100
h) 1000 - 6 + 6 - 200
1)200 - 9 - 300

7) 1200 - 3 - 800

m Igaz vagy hamis? IrjIvagy H betit az 4llitds utan!

1500

2800

7200

« A halmazban minden szam paratlan.

3063 « Nem minden szam kisebb, mint a 10 000.
4016 * Van olyan szam, amelyben a szamjegyek Gsszege 26.
7000 « Nincs olyan szdm, amelyben hdrom egyforma
6624 szamjegy van.
8808 « T6bb olyan szdm van, amelyben benne van
9705 a legkisebb alaki értékl szamjegy.
5939 « Két olyan szdm van, amelyek ezresekre
kerekitett értéke a kisebb ezres szamszomszédjuk.

m Ird a sikidomok sorszdmat az 4bra megfeleld részébe!

[ -]

6.

/\
-

&

1 0O O o

Sikidomok

Gorbe vonal hatarolja

Sokszogek

Négyszogek
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Szorzas kétjegyu szorzoval

n Képezz kétjegylu paratlan szamokat a kovetkez6 szamjegyekbdl! A szamjegyek
nem ismétlédhetnek! Toltsd ki a tablazatot!

HERE

Képzett szamok - 10 - 100

n a) Monanak vagy Mandnak van tobb pénze?

Sfecooe “9329080s00

b) Mano és Karesz versenyeznek. Melyikiiknek van tébb 5000-nél nagyobb szor-
zata? Szamitsd ki az eredményeket!

120-20=
s 330-30= | |
430-10= | L
150-50= | | [ [l

140-3o=
b 5030 [T [T IIII[]
80 30 [T I T T I TL[]
w60 30 [T LI T[T I I T T T T[]

A gydztes




o a Jd 0 ~ 79699 ¢

Irasbeli szorzas

B Végezd el a szorzasokat! Szamolas el6tt végezz becslést, tizesre kerekitett értékkel!
Mit tapasztalsz?

B.: B.: B.: B.:

n a) A hortobagyi Kilenclyuku hid nyildsaira szorzatokat helyeztiink el. Végezd el a
miiveleteket, parositsd a szorzatokkal!

8359 74 - 38 62 - 69 58 - 85 46 - 96 3775 28 - 63

b) Ird le azt a két szdmot, amelyeknek nincs parja! A hid épitésének kezdetét
és az épités befejezésének évét tudtad meg. Hany év alatt késziilt el?




@ B Végezzétek el a miveleteket! Ha az eredmények novekvé sorrendjében 6sszeol-
=7 vassatok a betliket, a képeken lathat6 két 6si magyar allatfajta nevét kapjatok.

a)4000 -43-25K 77 - 33+ 1698 U 84-48+56-24H 97-72-39-97A
(6718 - 6629) - 32C  84:4-66 A 75-35-1781 R 315:5-52]

b)42-42:2C 94-26:4U 81-63:3U 55+:25:5H 86 - 19 + 7366 L




n Végezd el a szorzasokat! Tizesre kerekitett értékkel becsiilj!

Mona nagybatyja Debrecenben él, és a Hortobagyi Nemzeti Parkban dolgozik.
Mekkora tavolsagot tett meg 26 munkanap alatt 6sszesen, ha a lakéhelye és a
munkahelye 42 km-re van egymadstol?




B A negyedikesek kirandulast szerveznek a kdpolnapusztai
Bivalyrezervatumba. A csoportos belépojegy ara fejenként
350 Ft. Hany forintot kell fizetnie a 28 f6s osztalynak?

@ Alkossatok szorzasokat! Valasszatok szorzandét a haromjegyd szamok koziil,
=7 szorz6t pedig a kétjegyl szamok koziil! Szamitas el6tt becstiiljétek meg az ered-
== ményt! Ellendrizzétek egymas szamitasat!

o | (oz) - (» ) (=) (5)

B a) Szamitsd ki a szorzatokat! Tizesre kerekitett értékkel becsiilj!

B.: B.: B.: B.:

b) Valogasd szét a szorzatokat!
. Pératlan szdmok:

«2vel oszthatok:

-Szémjegyeipératlanok:”HHHHHHHHHH‘




n Végezd el a szorzasokat! Tizesekre kerekitett értékekkel becsiilj!

B.: B.: B.: B.:

m Végezd el a miveleteket!
- 1765 + 1437

A magyarorszagi tazokalloméany védelmére 1étesitették
1975-ben a Dévavanyai T4jvédelmi Korzetet. 2015-ben az
itteni tuzokallomany mar t6bb mint 500 egyedbdl allt.

A rezervatum nyitvatartdsa:

Aprilis 1. - okt6ber 31.

Kedd-vasarnap 09:00-17:00

Haszndljatok a feladatokhoz naptart!
a) Hany 6rat van nyitva a rezervatum egy hét alatt?

b) Hany 6rat lesz nyitva idén aprilisban?




ca20Re 794290

m a) Hazankban €16 allatokat bemutat6 bélyegekkel takartuk le a szorzdsok eredmé-
nyeit. Szamitsd ki a szorzatot, és ird a bélyegek mellé az eredményt!

MAGYAR POSTA "

b) Helyezd el az a) feladat szorzatait a halmazabraban! Melyik szamot nem tudtad
elhelyezni? Karikdzd be a tdbldzatban!

Paros szamok

Nem nagyobb 6000-nél




m Mely szamok teszik igazza a nyitott mondatokat? Valogassatok a keretben 1évd @
szamok koziil! Karikdzzatok be azokat a szamokat, amelyek egyik nyitott mon-
datot sem teszik igazza! Mondjatok ezekrdl a szamokrol igaz 4llitdsokat (példaul:
szamszomszédok, kerekités stb.)!

2)108 - 81 < A al LT PPyl

b)6413-B>462-12  B:

¢)271-35>2428+C  C:

7057 7060 444 866 754 597
84 79 8891 929 15 1023
532 33 9712 81 7572 2651

A hortobagyi Pusztai Allatpark biiféjében egy 46 f8s csoport vasarolt. Koziiliik
13-an langost, 14-en sajtos pogacsat, a tobbiek fankot kértek. Mennyit koltottek
osszesen?

340 Ft 280 Ft 75 Ft




E a) A hazankban is fészkel6 fiirj tomege 12 dkg. A tuzok kakas tomege elérheti
ennek a mennyiségnek a 150-szeresét.
Hany kilogramm egy tazok kakas?

b) A bivaly tomege a tuzok kakas tomegének a 45-szorose.
Hany kilogramm egy bivaly?

m a) A racka egy kozepes termetl magyar juhfajta. Egy kos tomege atlagosan 65 kg,
az anyajuhok viszont kisebbek, tomegiik atlagosan 44 kg. Mennyivel tobb 149
kos tomege, mint ugyanennyi anyajuh tomege?

b) A Hortobagyi Nemzeti Parkban nyéjat tartanak fenn rackajuhokbdl.
Nézz utdna az interneten e juhfajta tulajdonsagainak és tartdsanak!



a) Abrazold a felsorolt telepiilések Budapesttd]l mért tavolsidgat a diagramon!
Budapest-Aggtelek: 237 km Budapest-Dévavanya: 192 km
Budapest-Kapolnapuszta: 199 km Budapest-Hortobagy: 183 km

Hortobagy

Dévavanya
Kapolnapuszta
Aggtelek

0 50 100 150 200 250 km

b) Valter keresztapja buszsofér. Marciusban Budapestrol 14-szer vitt kirdnduld cso-
portokat Aggtelekre. Mekkora tavolsagot tett meg buszaval oda-vissza 0sszesen?

¢) Aprilisban 11 alkalommal vitt csoportokat Budapestrél Hortobagyra. Mekkora
utat tett meg buszaval aprilisban a két telepiilés k6zott 6sszesen?

d) Majusban Budapestrdl Dévavanydra vitte a turistakat, 6sszesen 16 alkalommal.
Hany kilométert vezetett ekkor a két telepiilés kozott oda-vissza 0sszesen?

e) Tegyetek fel egymdsnak hasonld kérdéseket az a) feladat adatai alapjan!
frasban szamoljatok!

N1=3




Mona csalddja a Dunantulon kerékparturazott a nyaron. A 4 £6s csalad naponta
atlagosan 37 km-t biciklizett. Hany kilométert tettek meg 3 hét alatt 6sszesen?

m Alkossatok szorzatokat a szalamandra foltjain 1évé szamokbdl! Versenyezzetek,
melyik csoport tud 10 perc alatt tobb olyan szorzatot irni, amelynek a megoldasa
a szalamandra koriil 1év6 szamok kozott van! Irdsban szdmoljatok, és a megtalalt

szorzatokat karikazzatok be! Szamolas el6tt végezzetek becslést szazasra kerekitett
értékekkel!

1176 768

8000

5375




Osszefiiggések, kovetkeztetések

nA tuzokrezervatumba turistaigazolvannyal egy latogaténak 250 Ft-ba kertiil

a belépéjegy. Toltsd ki a tablazatot! Keress Osszefiiggéseket! Mit tapasztalsz?

Fo6 10 11 12 15 20 24 25

30

35

37

Ft

Ahol sziikséges, irdsban szdmitsd ki az eredményt!

a) 26-14+45-14= —

57-23+17-23= — (57 +17) -
(134 - 118) - 42 =

134 -42-118 - 42 = —

n Pétoljatok a hidnyzo6 szamokat! Beszéljétek meg, mit tapasztaltok!

(26 +45) - 14 =

432-19-357-19= | —( | -

b)62-32-62-16=62- |
27-37-27-17= |-20= |
55-18+127-18= | |-18= | |
. -81+ | |-81=113-81= | |

)-19=

~ 796#9¢




B Pétold a hidnyzé szamokat!

61—.LO—>E—.LO—> 14—'3)»@_'3)_»
| } | }
[ -E

29 - 10 E - 20 32 - 30 l:| - 10

n Szamitsd ki! Mit tapasztalsz?

* Ha egy szdm 7-szerese 448, mennyi a 14-szerese? D:\:D
* Ha egy szdm 5-szordse 395, mennyi a 10-szerese? L[]
* Ha egy szdm 3-szorosa 249, mennyi a 30-szorosa? L[]

* Ha egy szdm 20-szorosa 1800, mennyi a 2-szerese? L[]
« Ha egy szdm 50-szerese 7000, mennyi a 10-szerese? L[]




Végezd el onalldan a feladatsort! Utdna beszéljétek meg a megoldasokat kozosen, majd
javitsd a munkddat tanitéd irdnyitdsaval!

n a) Olvasd le, hany ‘C-ot mutatnak a hémérok, és ird melléjiik!

10

-10

°C

10

-10

°C

10

-10

‘Cc

10

-10

°C

10

-10

°C

b) Rendezd az a) feladatban leolvasott homérsékleteket novekvo sorrendbe! \:l

n Karikdzd be pirossal a pArhuzamos egyeneseket, kékkel az egymast metszoket!

(L[ 1]

—— =<

B a) Karikazd be a testek abrajat!

b) Szinezd a kockat kékre!

n ird a sokszogek bettijelét a halmaz megfelel részébe!

B

SOKSZOGEK

N

//@h@

Vannak pdrhyz,,,

oldalaj

Negys20g




Toltsd ki a tdbldzatot a megadott szabaly alapjan! Fejben szdmolj!
A-B=C

2400 73 250
100 40

A 80 25 12 370 120
70 50 400 20 40 3

B
C

B Tizesekre kerekitett értékkel becsiild meg a szorzatot! Végezd el a miveleteket!

B.: B.: B.:

19 Valter kedvenc allatos magazinja havonta jelenik meg. Sziilei egész évre megren-
delték neki. Mennyit kellett fizetniiik, ha az Gjsag 385 Ft-ba keriil?
1]

Ertékeld a munkadat!

Elégedett vagyok,
nagyon jol sikertilt.

JO1 sikertilt.

Még gyakorolnom
kell.

Nem sikeriilt, sokat
kell gyakorolnom.

O,

O,

S,

9,




yaklj

n Irj szorzdsokat az utasitisoknak megfeleléen a szamkartyak felhaszndldsaval!
Keress minél tobb megoldast! (A szamok nem ismétl6dhetnek!)

a) A szorzandd és a szorzo kétjegyd, a szorzat paros.

b) A szorzandé és a szorzd kétjegyl, a szorzat 1000 és 3000 kozott van.

n Epits szdmpiramist! Két téglalap f6lé ird a szdmok szorzatat!

56
82 4 3 9 8 6 5) 27

B Ervin bécsi hétkoznaponként 126 percet tolt utazassal. Hany percet utazott ez év
marciusdban dsszesen?




@ Eszter a csaladjaval ellatogatott a ,,mezitlabas parkba”, ahol kiilénb6z6 anyagokbol
kialakitott jarofeliileten, mezitldb kell végigjarni a kijelolt utat. Az it néhany
szakasza annyira tetszett neki, hogy tobbszor is végigment rajtuk. Hany 1épést
tett meg az egyes utszakaszokon?

a) A fahasabokbdl kirakott titon 42 - 19 1épést tett meg.

b) A homokuton feleannyit lépett, mint a fahasdbokon.

¢) A patakmederben a 27-nek a 21-szeresét 1épte.

d) A kukoricacsutkan tett 1épéseinek szama a 23 és a 18 szorzata.

e) A feny6toboz uton a 193 harmincotszorosénél 6500-zal kevesebb 1épést tett.

I k 1 feny6toboz

B Végezd el a miiveleteket! Toltsd ki a tdblazatot! Irdsban szdmolj!
A =87 B=89 Cc=27 D =343

A-B | B-C+D |(A+B)-C| D-C |6000-B-54




B Kinek lett tobb helyes eredménye? Karikazd be a képét! A j6 megoldasokat pipald
ki! A hibas eredményeket htizd at és javitsd ki!

93+ 75=6975 93 - 65 =6035
.@ 2593 + 1677 = 4020 52 - 39 + 5608 = 7663
= 412 - 23 - 1476 = 7000 "@ 214 - 32 - 1848 = 6000
N -

16 - 18 - 14 = 4032 17 - 19 - 15 = 4845

Péter bacsi gylimolcsosében 78 sorban soronként 36 almafa van, Joli néniéknél

a 82 sor mindegyikében 28 almafa taldlhat6. Melyik gyiimolcsosben van tobb
almafa? Mennyivel?




B Folytasd a sorozatokat a felismert szabaly alapjan!

NN

a)101, 202, 217,434,449,

NN
b)132, 396, 241,723,568,

E Pétold a hidnyzé szamokat!

a) b)
77L>EL»E o7——[  J——[ |
! | !
-

m Allapitsd meg a szabdlyt! Téltsd ki a tdblazatot!

<> 18] 15| 60| 32 | 68 | 53 | 347 | 23 | 90

YAN 20 30 40 75 92 87 18 269 700

() | 460 | 550 @ 2500 6400 | 5700




Irasbelilosztas kétjegyitilosztoyal

Osztas kétjegyt osztoval

B Végezd el az osztasokat!

a) 4200: 7=___ b) 4800 : =___ c) 2400 : =___
4200: 70=___ 4800: 80=___ 2400: 60=____
4200: 700=___ 4800 :800=___ 2400 :600=___

d) 1200: = 600 e 3600: 9 =__ £)2100: ___ =70
1200: = 60 3600: ___ =60 2100: _—_ =30
_:200= 3 _:900 = 4 . :700 =3

Vera és Tomi versenyeztek, melyikiik tud pontosabban szdmolni. Pipald ki
a helyes eredményeket, a hibasakat htizd at és javitsd!

Vera = ) Tomi Q
4200 : 20 = 210 s 3200 : 80 =41
7200 : 80 =111 4800 : 30 = 162
2430 : 30 =81 4970:70=71
8040 : 40 =201 2440 :40=61

Ki lett a gybztes? Ird ide a nevét!

Az irattaroloban megragtak az egerek a régi iratokat, ezért néhany szam csak
részleteiben latszik.

a) Karikazd be pirossal azokat a szamokat, amelyekrdl L
igy is eldonthetd, hogy oszthaté 10-zel!

b) Karikazd be kékkel, amelyikrdl igy is eldonthetd, hogy oszthat6 2-vel!
¢) Karikazd be zolddel, amelyikrdl igy is eldonthetd, hogy oszthatd 5-tel!

4|:|75 [I:’OO 62|:||:| 9|:|50
|:|8|:|0 135|:| |:|740

Mennyibe keriil 1 db tojas, ha 20 darabért 660 forintot fizettiink?




Irasbeli osztas

n a) Az osztalykiranduldsok kedvelt célpontja a Balaton-felvidéki
Nemzeti Park gyonyori erdejében talalhaté Csodabogyoés-
barlang. Megismert jaratainak hossza 6sszesen 6 km, mély-
sége 136 m. Monaék 30 perc alatt 390 métert tettek meg a
barlangban. Hany métert tettek meg atlagosan 1 perc alatt?

b) Szilard turavezetéként 273 embert vezetett végig eddig a barlangon. Legalabb
hany csoportja lehetett, ha egy csoporban maximum 13 {6 volt?

@ E Alkossatok a megadott szdmjegyekbdl osztasokat ugy, hogy az osztandd négyjegy,
az osztd kétjegyl szam legyen, és
a) a hanyados a lehet6 legnagyobb legyen!
b) a hdnyados a lehet6 legkisebb legyen!

¢) a hanyados 200 és 300 kozott legyen!
EllenOrizzétek az osztasokat szorzassal! ﬂ ﬂ ﬂ ﬂ




B a) Végezd el a miveleteket!

[ 8725 : 25 5532 :12 7521 : 69 9953 : 37 }

b) Dontsd el az allitasokrol, hogy igazak vagy hamisak! Jelold I vagy H betiivel!
« Nincs olyan hanyados, amelyik paros.
* Van olyan oszt6, amelyben a tizesek helyén a 9 4ll.
* Nincs olyan osztando, amelyik ezresre kerekitve 8000.
* Van olyan oszt6, amely a szaznak a negyede.

L0

A hétvégi erdei kirdnduldsra 192-en jelentkeztek az iskolabdl.
a) Hany 24 f6s buszt kellene rendelni? b)) Hany 32 {8s buszra lenne sziikség?

Melyik helyre melyik szam illik a muvelettel azonos szinli sorbél? Valasszatok ki @
becslés alapjan! Karikdzzatok be a szdmhalmazban!

/
8128 :64=___ 127 895 453 27 A 992 :32 =

601 74 267 342
6278 10 4131 13

9234 :27=______ 6071:13=__
312 125 99 31
76 1024 804 467
:86=73 8113 427 81 23 8113:19=__
NG /
A miveletek elvégzésével ellendrizzétek a megoldasotok helyességét! —a




B A kirdndulds el6tt a negyedikesek a konyv-
tarban utdnanéztek, milyen érdekességeket
érdemes megnézniiik majd utjuk soran.
Ekozben rabukkantak egy leltarlapra a
konyvtarral kapcsolatban. A leltar szerint
a konyvtari dllomanyban az aldbbi konyvek
vannak.

a) Kerekitsd tizesre a konyvek szamat!

( N\ )

Helytorténet: 1254 =

Feln6tt konyvtari konyv: 9493~ _
. Kézikonyv: 734~
Gyermekkonyvtari konyv: 5890~
Raktarkészlet: 4547~

. J J

b) Igaz-e Man¢ allitasa, hogy tizenharmad annyi kézikonyv van, mint felnétt
konyvtari konyv? Szamitdssal bizonyitsd!

¢) A raktéari készletet festéskor igy csomagolték el, hogy minden dobozba 65
konyv kertilt. Hiny dobozra volt sziikségiik?

d) Festés utan a gyerekkonyvtar koteteit visszarakjak a polcokra. Ha 95 polcra
rakjak vissza a konyveket, dtlagosan hany darab konyv keriil egy polcra?

e) Nézz utdna, hany kotet taldlhaté iskolatok konyvtaraban!



A léghajok arra a helyre szallnak le, amelyen a hozzajuk tartozé hanyados talalhaté.
Végezd el az osztasokat, és szinezd a ,leszallokat” a ra szall6 léghajoval megegyezo
szinnel!

B Készits Ot osztast a felsorolt szamok felhasznaldsaval ugy, hogy az osztandd négy- |/
jegyl, az osztd kétjegyl legyen! Kiszamitasuk el6tt becsiild meg az eredményt!
Szorzassal ellenorizz!

3598 9762 4357 5829 1768
24 87 13 95 46




Végezd el az osztasokat! Ha a megfelel$ sorrendben 6sszeolvasod azokat a bettiket,
amelyeknél az osztds maradéka paratlan, megtudod, mi a kovetkez6 tti célja a

gyerekeknek.

00000 OOOoO
8907 :65-~= 9516 :21-=

90 ooy,
4926 15 = 5716 2 4 =

OOQOO FOOOOO
8376 :67-= 7172 :36=

00000 OOOOO

2925 :43-~= 99110:58-~= @

m Oldd meg a nyitott mondatot!

136-272f0+100 f:




Az osztdly ellatogatott az el6z6 feladat varosanak allatkertjébe, ahol megismer-
kedtek az allatok ldbnyomaival is.

Végezd el az osztasokat! Szinezz ki annyi ldbnyomot, amennyi az allathoz tartozé
osztas maradéka!




@ E A negyedik osztdlyos Viki meg szeretné lepni a csalad-
jat azzal, hogy elviszi 6ket az allatkertbe. Ugy tervezi,
hogy a sziilein és kisoccsén kiviil nyugdijas nagypapdjat
és nagymamajat is magaval viszi. Hany forintot kell
félretennie egy év alatt havonta a zsebpénzébdl, hogy
mindannyiuk belép6jét ki tudja fizetni?

Teljes 4ru belépdjegy: 1700 Ft « Nyugdijas belépdjegy: 1250 Ft
Gyermek belépéGjegy: 1250 Ft

. a A kirandulasroél hazafelé a buszon a gyerekek arrol beszélgetnek, ki hany nap
alatt olvasta el a kedvenc konyvét.

Szamitsd ki, melyikiik hany oldalt olvasott egy nap alatt, ha feltételezziik, hogy
mindennap ugyanannyit haladtak az olvasassal!

Gyerekek neve

Osszes oldalszdm 300 272 165 342 420
Napok szama 25 17 15 18 35

Naponta elolvasott oldalak
szama




frjatok nyitott mondatokat, majd szamitsatok ki az eredményt!

a) A haromezer-G6tszazhetven és a negyvenkett6 hanyadosa.

b) A hétezer-kett6szaznegyvennyolc és a nyolc haromszorosanak a hanyadosa.

¢) A kétezer-Otszazhetvennyolc és az ezernegyvenhdarom osszegének és hetven-
egynek a hanyadosa.

B a) Végezd el a muveleteket! Szorzassal ellendrizz!

8648 :23-= 9792:96-=

b) Allitsd névekvé sorrendbe a hanyadosokat! A nyil mutasson a nagyobb felé!



m Toltsd ki a tablazatot!

Osztandé 3462 1798 7544 6725
Oszto 35 13 74 28 46 18
Hanyados 109 324
Maradék 23 0

A 4. b osztaly Szeged kornyékén kirandult, ahol nagy
hagyomdanyai vannak a paprikatermesztésnek. Az
egyik gazdasdgban egy agyasba 53 palantat iiltet-
nek ki. Hany agyast lltettek be eddig, ha mar 7367
palanta kertilt a foldbe?

@ b) Keressetek adatokat a paprika torténetérol! Hogyan kapcsolodik Szent-Gyorgyi
Albert neve a paprikdhoz?




A flszerpaprikat szaritva, fiizérekre flizve is aruljak. Az egyik termel6 85 darab
paprikabol késziti a fiizéreket. Hany filizér lesz 6720 paprikabol?
Hany darab paprika marad?

m Valter, Alex és Karesz nagyon szeretik az autdversenyeket. Egészitsd ki a parbe-
szédiiket a miiveletek eredményeinek behelyettesitésével!

- Nyaron apukdmmal elmentiink a Hungaroringre. Képzeljétek, megtudtam, hogy
egy kor Bl méter hosszu, és Il kanyar van benne! - mesélte lelkesen Alex.

— De j6 neked! En csak a tévében szoktam nézni, de azt tudom, hogy akar
I km/dra sebességgel is mennek ezek a versenykocsik — mondta Karesz.

- Nem is tudom hogyan képesek " kort megtenni, és ennyire figyelni
kb. Il percig! - lelkendezett Valter.

I 8652 :
Il 1358 :
I 8700 :

5110 :
I 4230 :

Szorzassal ellendrizd szamitdsod helyességét!

14 + 3763 =
97 =
29 =
73 =
47 =




m Mona és Kitti egyik kedvenc jatéka a malom. Mostani jatszmdajukban mar csak
3-3 korongjuk van jatékban. Mona piros korongjai azokndl a szamoknal vannak
a tabla rajzan, amelyekben a 24 megvan maradék nélkiil, Kitti kék korongjainak
helyét azok a szamok jelzik, amelyekben az 52 megvan maradék nélkiil.

a) Beszéljétek meg, melyek azok a szamok, amelyeken biztosan nincs korongja
egyik lanynak sem! Huzzatok at oket!

b) Keressétek meg a lanyok korongjainak helyét!

Melyikiik nyerte a jatékot?




Osszefiiggések, kovetkeztetések

n Toltsétek ki a tablazatot! Mondjatok el, milyen 0sszefliggéseket vettetek észre! @

o

n Oldd meg a feladatokat! Figyeld meg az 0sszefiiggéseket!
a) Mennyi a hanyados, ha az osztand6 3264, és az oszt6 172
b) Mennyi a hanyados, ha az osztd 34, és az osztandd 3264?

¢) Mennyi a hdnyados, ha az osztand6 3264, és az 0szt6 68?

B Véltoztasd meg a miiveletben az osztét ugy, hogy

a) a hanyados kétszeresére n6jon!

1872 : 18 = 104

b) a hdnyados a felére csokkenjen!

¢) a hanyados a negyedére csokkenjen!




AStontszamoks

B a) Egyenlo részekre vagtuk fel a pizzakat. Kosd 6ssze a rajzokat a megfeleld tort-
részek nevével!

( negyed részek J [ felek ) [ hatod részek ) ( otod részek ) ( harmad részek J

b) Hanyadrészek keriiltek a tAnyérokra? frd a rajzok folé! Hasonlitsd dssze a tor-
teket (>, <, =9)!

N 5 T < < O B B -

¢) Mennyibe kertil a pizzaszelet, ha az egész pizzdért 2400 Ft-ot kell fizetni?
ird a fenti képek ala!

d)Mennyibe keriilne, ha 2 szeletet vennénk mindegyik pizzabdl?
Hasznald a ¢) feladat megoldasait!




n Szinezd a z4szl4t tobbféleképpen! 1 harmadat sargara, 2 harmadat kékre!

B Szinezd ki tobbféleképpen a négyzetlapok harmadrészét!

n Szinezzétek a 12 sikidom 1 negyedét sargdara, 2 negyedét zoldre tobbféleképpen! 44

Janka {jaszatot tanul. Tiz 16vés eredményét latjatok a céltablan. Valaszoljatok |44
a megadott kartyak segitségével!

[ 2 tized ] [ 1 tized ] [ 4 tized ] [ 8 tized ] [ 3 tized ]

a) A lovések hanyadrésze ért a kék savba?

_—

« ¢ Alovések hanyadrészével ért el talalatot?

b) A 16vések hanyadrészével nem ért el taldlatot?

d) A 16vések hanyadrésze ért a sarga szinli savokba?

-~—

h e) A 16vések hanyadrésze lett telitalalatos?

B A gyongyok hanyadrésze sarga, hanyadrésze piros?

®0e O®o OO0

sarga: sarga: sarga:
piros: piros: piros:
sarga: sarga: sarga:

piros: piros: piros:




. Palké gyujti a jaték autokat. Mar 60 darabos a gyljteménye. Megadtuk, hogy
milyen sziniiek az autdi. Irjdtok a toértrészek ald szimmal, hdny auté tartozik
a megadott szinhez, majd szinezzétek ki az autékat, ha azok szamanak
1 tizede kék!

HEEEEEEE
1 hatoda sarga!
HEEEEEEE
1 negyede zold!
HEEEEEEE
1 harmada piros!
INEEEEEE

Hany fehér auté maradt? oee. <@

B Mennyibe kertiilnek az irészerek? Kosd 6ssze a muliveletkartydkkal! Szamitsd ki!

300 Ft-nak 300 Ft-nak 300 Ft-nak az 300 Ft-nak 300 Ft-nak
a felébe keriil |a 2 harmaddba| 5 otodébe a 4 6todébe | az 5 hatodaba
kertil kertl kertl kertl

BN NN | SN i | S |

300:5-4 300:6°5 300: 2 300:5-5 300:3-2

B Mennyiért kaphatdk az alabbi tanszerek? Szinezzetek! Szdmoljatok!
4000 Ft-nak
a 3negyede | 1 0tode 3 otode 2tizede | 2nyolcada | 4 nyolcada




m Szinezd ki a tortrészeket!

a) 200 cm 1 tizede: cm
I I I I I
b) 200 cm 1 otode: cm
I I I
¢) 200 cm 1 negyede: cm

Ugréversenyt rendeztek az allatok. Melyik allat lett a gyéztes? Melyik allat lett
az utolsd? A palya 2 méter hosszu. Szinezzetek! Szamoljatok!

Egy mokus a 2 m-es tav 3 negyedét ugrotta meg, ez cm.
I | | |

Egy béka a 4 tizedét, ez
| | | | |

cm.

Egy nyul a 4 6todét, ez
| | |

cm.

a) Olvasd le a diagramrol, hogy egy viragarus 2 hét alatt melyik virdghdl mennyit
adott el! Szamitsd ki, hany szal viragot adott el a szegfiin, gerberan és rézsan
kiviil! Jelold a diagramon! Jegyezd le az adatokat!

szegfl:

gerbera:

rozsa:

egyéb:

0sszes:

I Y
0 100 3000

b) Hanyadrésze az 0sszesnek

- a szegfiik szama? - a gerberak szama?

« a rozsak szama? * az egyéb viragok szama?




64

Szinezd ki a szakaszokon az 1 dm tortrészeit! Potold a hidnyz6 mérészamokat!

ldm=____  cm

ldm=_____ mm

a)ltizeddm=__ cm ksl gt Wi sl ues s iy un s s
b)ltizeddm=___  mm (il asie ues con sy s w e u
c)4tizeddm=___ cm e
d)4tizeddm=___  mm il el waaiiis asesist bes Wi i weiy s s
e)8tizeddm=___  cm asiae waaiiie) agauis et sitest wassad waasigs wd s iy
f)8tizeddm=___  mm asiae waaiiie) agauis et sitest wassad waasigs wd s iy
Pétold a hidnyzd szamokat! Szinezd ki a tortrészeket!

a)lm=__ _dm=__cm=__ mm C [T T T T T T T T 7
ltizedm=__dm=__cm=__mm B T T T T T T T T 7]
3tizedm=__dm=__cm=__mm [T T T T T T T T T 7]
7tizedm=__dm=__cm=__mm [T T T T T T T T T 7]
l16todm=__ _dm=__ _cm=__ mm [ T T T T T T T T T ]
46t6dm=__ _dm=__ _cm=_ mm [ T T T T T T T T T ]
b)lnegyedm=__cm=__ mm I I | | |
2negyedm=__cm=__ mm I [ [ [ |
3negyedm=__cm=__ mm I I | [ |

A megyei vagtan zaszlokkal jelezték az akadalyokat a versenypalyan.
Keresd a zaszlok helyét! Hanyadik méternél helyezték 6ket el? Szamol;!

IRAI] &= ICEL |

| 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 | 3 |
| ! | | | ! | ! | ! | ! | ! LI

0m '20()Im' '40(I)m' 1km
/" 1tized km /> 3 tized km /M 1 6t6d km /> 3 6t6d km
/‘ 4 6tod km / 1 negyed km /‘ 3 negyed km



m Figyeld meg az edényeket! Hanyadrészei egymasnak? Jegyezd a nyilakra!

s¥@__ >

- < -4

‘74 Fanniék felt6ltik a 4 hl-es dézsajukat. Mar a 6 tized része megtelt vizzel.
a) Hany liter viz van a dézsdban?

b) Hanyadrészét kell még feltolteni? Ez hany liter viz?

m Maté édesanyja sportszeletet készit fia névnapjara. Mar 50 dkg dardlt kekszet,
25 dkg margarint, 25 dkg cukrot tett a talba. Az 0sszetevok hanyadrésze keksz,
hanyadrésze margarin és hdnyadrésze cukor a tdlban?

Egészitsd ki a valaszt!

Az 6sszetevok ____ keksz, ____ margarin,_______ cukor.

sikidomok

négyszogek

(N
\

g

négyzet

m a) Szinezd a celldkat az dbra alapjan!
L
L
1]
L
L

N S S

i
i
haromszogek L
i
i

nem négyzet

b) Valaszolj a kérdésekre!

A sikidomok hanyadrésze négyzet?

A sikidomok hdnyadrésze nem négyzet?




a) Allitsd idérendbe szdmozdssal az év eseményeit!
b) Kosd az események nevét a megfelel6 évszakhoz!

[ ] Mikulds [ ] szilveszter
[ ] tanévnyité [ ] farsang

[ ] tanévzdré Osz [ ] hasvét

[ ] karacsony tél [ ] anyak napja

a) Folytassatok az egymast koveté honapok szamozasat!
b) Nézzetek utdna az interneten, melyik jeles naphoz melyik datum tartozik! Kossétek
a jeles napokat a megfelel6 id6ponthoz!

A béke vilagnapja julius 20.

A Tisza élévildganak emléknapja oktober 1.

A viz vildgnapja aprilis 22.

A Fold napja 2.| | februar 1

A madarak és fak napja 1.| | januar 1.
Kornyezetvédelmi vilagnap december 14.
A Hold napja november 13.
Az allatkertek napja szeptember 20.
A gyermekek vilagnapja augusztus 9.
A zene vildgnapja marcius 22.
A magyar nyelv napja majus 10.

A hiliség napja junius 5.

Szamitsd ki,
a) hany hénaposvagy! b) hany hetesvagy!

¢) hany napos vagy!




n Szamitsd at az éveket honapokra!

. harom- . cq 10és  20és  40¢és
fél  negyed negyed 6 és fél negyed  fél £l 42

B a) Melyik napszak(ok)ban végzed a képeken lathaté tevékenységeket? Ird aldjuk!
b) Valassz ki egy hétkdznapot és napszakot, mérd le, hogy hany 6ra hany
perckor kezdted és fejezted be a tevékenységet! Ird az id6pontokat a négyzetekbe!

a) Kosd az drat a megfelel6 kartyahoz!
b) Jegyezd le az éradllast a napszakoknak megfeleléen!

( fél 4 ) ( negyed 12 ) (héromnegyed 8) ( fél 3 ) (fél 5 mult 5 perccel)




Rajzold be a mutatdkat az éradllasnak megfelelGen!

Az éallatkertek vildgnapjan a Kovacs csalad ellatogatott az allatkertbe. A rajzon
azt latod, mikor értek az egyes allatokhoz, és meddig maradtak ott.
a) Milyen sorrendben nézték meg az allatokat? Szamozd a szines karikakban!

b) Mennyi id6t tartézkodtak a kiilonb6z6 helyszineken?

O— - OO0 O—

¢) Mennyi id6 alatt értek
« a majmoktdl az oroszlanokig?

« a vizilovaktdl a zsirafokig?

« az oroszlanoktdl a vizilovakig?

d) A fényképezdgép a digitalis fotokon jelezte az elkészitésiik idopontjat. Melyik
allatrél késziilt a kép? Rajzolj!

10:15 10:40 10:00

11:20

J
g
]
3



Olvasd el az alabbi allatkerti meghivot!
a) Az id6pontra vonatkozo informdciot keretezd be kékkel, az id6tartamra vonat-
kozbakat zolddel!

Augusztus 9-én 8 6ratol 16 6raig nagy szeretettel, sok meglepetéssel varjuk
az allatszeretd gyerekeket, sziiloket, baratokat az allatkertiinkbe.
Reggeli ébresztoként allatkerti sétara hivjuk az érdekl6doket 8 6ratol.
10:15  Csoportos vetélked6 - allati activity.
11:00 Megkezd6dnek latvanyetetéseink, amelyek 30 percesek:
A medve-latvanyetetés 11 6rakor kezddédik.
A bivaly-latvanyetetésre 11:45-re varjuk.
A farkas-latvanyetetés 12:30-tdl lesz.
Oroszlankolyok-simogatas 13:30-t61 14 6raig.
14:00  Kézmoiives-foglalkozas - allatfigura-készités természetes anyagokbol.
14:45  Origamidllatok - 5 perc alatt kisallatok sziilethetnek a papirbol.
10-14 évesek jelentkezését varjuk kisallatetetésre!

b) Valaszolj a kérdésekre!
 Augusztus hanyadik hetére sz6l a program?

« Mikor lesz vége - a medve-latvanyetetésnek?

- a bivaly-latvanyetetésnek?

- a farkas-latvanyetetésnek?

« Hény origamifigurat tudsz késziteni 16 6rdig, ha a meghivén irt idobe telik
egy-egy figura elkészitése?

« Hany perc van az etetések kozott?

m A gyerekek az 6rakon lathaté idotartam alatt talaltak ki az ,allati activityben”
a kiilonbo6z6 4llatneveket.
* A negyed perc alatt kitalalt allatnevek kartyait szinezd sargaval!
* A negyed percnél kevesebbekhez tartozdkat pirossal szinezd!
* A negyed percnél t6bbhoz tartozokat zolddel szinezd!

elefant zsiraf majom oroszlan

Melyik allat nevét taldltak ki legrévidebb id6 alatt?




m Fejezd ki masképpen az idépontokat!

perc
perc
perc

a) negyedl = 12 ¢6ra 15 perc
negyed 7 = ora
negyed 9 = ora
negyed 12 = 6ra
negyed 5 = 6ra

¢) haromnegyed 3
haromnegyed 5

perc

haromnegyed 5 mult 3 perccel

haromnegyed 10 lesz 2 perc mulva
haromnegyed 12 mult 6 perccel

m Valtsd 4t az idéeredményeket!

a) 120 masodperc = perc
1200 méasodperc =_____ perc
540 masodperc = perc
5400 masodperc = ____ perc
960 masodperc = _____ perc
9600 masodperc = ____ perc

b) fél1
fél 5
fél 8
fél 11
fél 6
= 6ra perc
= ora perc
= ora perc
= ora perc
= ora perc

b) 480 masodperc
4800 masodperc
4860 masodperc
6000 masodperc

720 masodperc
7200 masodperc

ora

ora

ora

ora

ora

=___ perc

=___ perc

=___ perc

=___ perc

=___ perc

=___ perc

perc
perc
perc
perc
perc

E Egy tojas 3 perc alatt {6 meg. Hany perc alatt f6zhetek meg 30 db tojast, ha
egyszerre 10 darab fér a fazékba?

m A 24 tagu osztaly a kirdnduldson langost rendelt tizéraira. A 1dngosos egyszerre
3 langost tud megsiitni, egy siitési id6 3 perc. Azt kérték a langosostol, hogy akkor
szo0ljon, ha mar az 0sszes langos készen van.

a) Hany perc alatt késziil el mindenkinek a langosa?
b) Mikor tudnak nekiallni az étkezésnek, ha 10 éra 8 perckor adtak le a rendelést?

b)




B Az ezredforduldn Ausztralidban, Sydney-ben (szidni) rendezték meg a XXVII.
nyari olimpiai jatékokat.
a) Szinezd sargaval a korabban megrendezett olimpidkra vonatkoz6 kartyakat!

b) Szinezd pirossal a XXVII. olimpia utdn megrendezett olimpidkra vonatkozd

kartyakat!
XXV. nyari olimpiai jatékok XXVI. nyari olimpiai jatékok

XXVII. nyari olimpiai jatékok XXVIIL. nyari olimpiai jatékok

Ve

N\
J/

XXIX. nyari olimpiai jatékok XXX. nyari olimpiai jatékok

. J/

Ve

m A 16 napos olimpidkat négyévenként rendezik meg. Egészitsd ki a datumokat!

LA XXX. nyari olimpiai jatékok
N
Nagy-Britannia London 2012. julius 27. - [ ]

XXIX. nyari olimpiai jatékok
Peking HEEN augusztus 8. - [ [ ]

XXVIII. nyari olimpiai jatékok

Gorogorszag  Athén D:'j:l augusztus 13. - [ 11

Lo XXVII. nyari olimpiai jatékok

*

Ausztralia Sydney [TTT1] szeptember 15. - [ [ 1
XXVI. nyari olimpiai jatékok

USA Atlanta [ [ ] julius 19. - [ [ ]

A gyerekek 800 m sikfutdsban versenyeznek. Az egyik futam eredményei lathatok
a tablazatban (perc:méasodperc).

'

=
=
o

i

a) Szamozassal jeloljétek a nevek f6l6tt, hogy milyen sorrendben érkeztek célba
a gyerekek!

b) Valtsatok at az idéeredményeket masodpercre!

Sorrend

Név Kitti Fanni Maté Rebeka Robi Lili
Eredmény 3:09 2:56 2:52 3:10 3:12 3:05
Eredmény masodpercben

¢) Mennyi az eltérés az elsd és utolsd versenyzé eredménye kozott?




Avkeriilet'és a

A kerilet mérése

n A gyerekek technikadran azt a feladatot kaptak, hogy szivoszalakbol rakjak ki
a neviik kezdébetujét.

a) Mérd meg, milyen hosszu szivoszaldarabokra volt sziiksége :
Sarinak! Add 6ssze a hosszusagokat! b \‘]

a= b= <

c= d= d m

e = e ——

HEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE ©

b) Mérd meg a Balint altal hasznalt szivoszaldarabok e
hosszat! Add 0ssze a hosszusagokat! \

" " I\ ¢
7 (///1:

n Hany milliméter fonalra van sziikség a sokszogek megépitéséhez?

//5,\\\ Z:

Mennyi az egyenl6 oldald sokszogek keriilete, ha minden sokszég valamennyi
oldala 40 mm?

Sokszog /\ Q O O O

K=?mm

K=?cm




a) Nevezd meg, hogy milyen sikidomokbdl épiil fel a haz! Ird a sikidom oldalai
mellé a betijelét!

b) Mérd meg, melyik szinl fonalbél mennyire volt sziikség az elkészitéséhez!
Szamitsd ki a sikidom keriiletét!

N = b= c=

N

A negyedikeseknek tablokat kell késziteniiik. Haromféle papirméret koziil va-
laszthatnak. Szamitsd ki, melyik papirhoz milyen hosszu keretet kell késziteniiik!

a) 500 mm b) 420 mm o) 700 mm

Wit £6¢

wur 0S¢

wwr 00S
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B Szamitsd ki a négyzet alapu kerti tavak keriiletét! Toltsd ki a tdblazatot!

Oldala 2m | 200cm | 2000mm | 2500 mm | 2m50cm | 2m5dm

Keriilete

Egy lakds alaprajzat latjatok. Milyen helyiségeket jelolhetnek a szinek? Olvassatok
le a méreteket! Szamoljatok ki helyiségenként a szegélyléc hosszat, ha a négyzet-
héaléban 1 négyzet oldala a valésagban 1 m hosszusagot jelent!

. helyiség neve:

oldalai:a=___ b=

K=

. helyiség neve:

oldalai:a=__ b=
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. helyiség neve:
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A teriilet mérése

B a) Az adott teriiletegységek szerint szinezd az alakzatokat méas-mas szinnel!
b) Hany egységbdl dllnak az alakzatok? Ird le!
¢) Mit vettél észre? Mondd el!
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a) Szinezd ki a teriileteket az aldbbi egységekkel!
b) Ird az egységek mellé, hany darabbal tudtad lefedni az alakzatot!




Hany négyzetbdl 41l a sikidomok teriilete? Hogyan szamitanad ki? Kosd hozz4!
Végezd el a szamitasokat!

CrEm—
Cre—

n a) Két sportpalya kicsinyitett rajzat 1atod. Melyik adat melyik palyahoz tartozhat?
frd a rajz mellé!

18 m 8m 9m 16 m

b) Melyik sportpdlyanak mennyi a teriilete? Egység: [ ]

Roplabdapdlya
T=

Strandroplabdapalya
T=_




Petiék lakdsdnak alaprajzat latod az aldbbi dbran. Melyik helyiségnek mennyi
a teriilete? Mérd meg a kiilonbo6z6 egységekkel!
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B Melyik sikidomnak nagyobb a te- a) b)

riilete? Tedd ki a megfelel? jelet
(<, >), és szinezd ki a két sikidom
kozotti kiilonbséget! Hanyszorosa AN
a nagyobb sikidom teriilete a ki-
sebb teriiletének?

o < O A

Rajzold at a két sikidomot egy
négyzetracsos lapra! Bizonyitsd
be a hdromsz0g vagy a négyszog
atdarabolasaval, hogy a teriiletiik
egyenld!




Végezd el onalldan a feladatsort! Utdna beszéljétek meg a megoldasokat kozosen, majd
javitsd a munkddat tanitéd iranyitasaval!

n Az egésznek hanyadrésze zold? Kosd 0ssze a parokat!

N e T

(lharmadaJ ( 1 negyede ) ( 1 kettede ) ( 1 tizede ) E
n Szinezd ki a sikidomok megadott részét! HEEN

harmada negyede otode fele

B Szamitsd ki, mennyit ér a szinezett rész, ha az egész téglalap értéke 2400!

o T

iy ey el LI

a) Mérd meg a kék szakaszt milliméteres pontossaggal! Jegyezd le!
b) Rajzold at vonalz6 mellett pirossal a tizedrészét! Mekkora az eredeti szakasz

tizedrésze?
A kék szakaszhossza: | apiros szakaszhossza: . @
¢) Rajzolj egy 12 cm-es szakaszt! Mérd le az egyharmad részét!

Huzd 4t zold szinessel! 1]




Mikor kezdik, és mikor fejezik be a gyerekek a tanuldst? Mennyi idét toltenek

vele? ird le!

Karesz:

kezdés: [ [ J{ [ ]
befejezés: LT T

) Kitti:
kezdés: [ L [ |
befejezés: LT T

idétartam: idétartam:

B Valtsd at a mennyiségeket! T T T T T
120 masodperc=____ perc 540 masodperc=___ perc 5400 masodperc=____perc
20 perc=___ masodperc 12 perc=__ masodperc 30 perc=___ masodperc

Mekkora a négyzet teriilete, ha a megadott egységekkel fedjiik le?

W= d

B Mekkora a téglalap keriilete? Mérd meg az oldalait, és szamitsd Kki!
b= K=

a:

4

—db =___db

:
:

Ertékeld a munkadat!

Elégedett vagyok,

31 sikertilt.
nagyon jol sikertilt. Jol sikert

Nem sikeriilt, sokat
kell gyakorolnom.

Még gyakorolnom
kell.




Gyakorolj!

n Becsiild meg, hany jegyl lesz a hanyados, majd végezd el a miiveleteket! Ellenérizz!
5376 :235-=

n a) Irjétok az 4brdk ald, hdny darabbdl épiiltek az alakzatok!
b) Az 4bra folott 1atjatok az alakzatok értékét. Mennyit ér egy haromszog?
Végezzetek becslést, majd szamitsatok ki!

3372 4368 8616 8256

*x vV‘b s

B Bi____ B .
A= . A=_ A- A=




Vera egy 17 cm oldaly, négyzet alapu teritd szélére varr szalagot. A szalagtekercs
hossza 1200 cm. Hany terit6t tudna ezzel beszegni? Mennyi szalag maradna?

Egy autd 1 ora alatt atlagosan 85 km-t tett meg. Mennyi id6 alatt ért az 510 km-re
1évo6 tti céljahoz?

B a) Szinezd kétféleképpen a felét! b) Szinezd kétféleképpen a negyedét!

c) Mennyi a fele? Ird alé! d) Mennyi a negyede? rd al4!

(6000 | [ 4836 | ([ 6120 | [ 4836 |




B Szinezz ki mindegyik 4brabdl 2 részt! ird le, hogy az egész hanyadrészét szinezted ki!

Szamitsd ki, hogy az almdk hanyadrésze piros és hanyadrésze zold!

L 00000 | 0000
0000 | eeeee 000000

Almak szama

Héanyadrésze piros?

Hanyadrésze zold?

Pétold a hidnyzé délel6tti idopontokat, illetve a megadott idépontnak megfelel6
6ramutaté-allasokat!

Mikorra varhaté a siitemények elkésziilése, ha szombat délutdn készitik 6ket?
Mikor fog jelezni a digitalis siit6? Szamol;!

Linzersiités Piskoétastités Pogacsasiités

Kezdete

Idotartam

Vége




m Pétold a vasuti menetrend hidnyzé adatait!

3:39

06:51 10:30 Debrecen-Budapest (Keleti pu.) 221 km

08:20 . Pécs-Budapest (Déli pu.) 228 km 3:54

08:28 9:50 Szolnok-Budapest (Keleti pu.) 100 km .
. 17:49 Gyor-Budapest (Keleti pu.) 131 km 1:29
. 00:14 Si6fok-Budapest (Déli pu.) 115 km 1:36

m Végezzétek el az atvaltasokat!

a) 4nap= 6ra b) 4hét= nap c) 4év= nap
7 nap = 6ra 7 hét = nap 7 év= nap
10 nap = 6ra 10 hét = nap 10 év = nap

m a) Kosd a kertiletszamolasi eljarasokat a megfelel6 sikidomhoz!
b) Mérd meg a sikidomok oldalhosszusagat! Szamitsd ki a sikidomok keriiletét

centiméterben!
( K=4-a | (K=a+b+c | (K=2-(@a+b))
2y — 2
a | [« 4 |2
= : :b: :

E Fedd be az alabbi egységekkel a teriileteket! Melyikbdl hany darabra van sziikség?

a)zi !zg b) .
- -
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tanultalkes

a) Szinezd ki a kavicsokat a megfelel$ szinnel!
egyjegyu szamok: kék, kétjegyl szamok: zold, haromjegyli szamok: piros,
négyjegyu szamok: sarga

DICIOIDIGIOIC

b) Karikazd be a paros szamokat!

Jelold nyillal a csénakokon taldlhat6 szamok novekvé sorrendjét!

Melyik gyerek melyik vizi sportot prébalna ki a legszivesebben a nydri sziinidében?

Kosd Ossze!
7910 Ko/
Wiy 4E+6sz+5t+17e
561460 e 1395 @
13sz+9t+5e 4667 £°.°

N7 8t+88sz+8
NI 52 € 8888

A! 7E+2sz+71t
i 620
-



A 3. feladatban tal4lhaté szamok koziil melyikre igaz az allitas? frd a vonalra!
* A hét valddi értéke hét.

* Az ezres helyi értéken a legnagyobb alaki értékli paros szamjegy all.

« Csak paratlan szamjegyei vannak.

* A szazas helyi értéken 4116 szam harmada a tizesek helyén 4116 szamnak.

« A kilenc valodi értéke kilencszaz.

Mona kezében az alabbi szamkartyak vannak. Mané csukott szemmel 6t6t htz
koziliik.

6201 4507 || 5943 | 9462 7293 | 319 | 1008 | 2756 | 1054

a) Figyeld meg a kartyakat! Biztos (B), lehetetlen (L) vagy lehet, de nem biztos
(N)? Ird az 4llitas utdn!

« Van kozottiik négyjegyt szam. [
* Mindegyik paros. ]
« Van kozottiik 5-tel oszthat6 szam. []
« Mindegyik paratlan. [
« A kihazott szdmok koziil legaldbb egy szam paratlan. [ ]

b) Az 5000-nél nagyobb szamoknak ird le a szamszomszédait!

Kisebb szamszomszéd Nagyobb szamszomszéd
ezres | szazas @ tizes | egyes egyes | tizes | szazas | ezres

¢) Az 5000-nél kisebb szamokat kerekitsd tizesre, szdzasra, ezresre!

85
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Képezzetek négyjegyl szamokat a megadott szamkartyak felhasznaldsaval! Egy
szamon beliil a szdmjegyek nem ismétlddhetnek. A képzett szdmokat a kovetkezd
szempontok szerint irjatok le!

358 E

a) Paros szamok:

b) A hat valodi értéke hatszaz:

¢) Az ezresek helyén a felsorolt szamok koziil a legkisebb alaki értékii szamjegy all:
e PP PP PR

d) A szazasok és az egyesek helyén paratlan szamjegy all:

A tengeri allatokon O6sszeadéasok tagjait és 0sszegeket lathattok. Alkossatok
a szamok felhaszndlasaval 6sszeadasokat! Keressétek meg az 0sszes lehetdséget!
Egy szdmot tobbszdr is felhasznalhattok!

v




A léghajén kisebbitenddk, a felhén kivonandék lathaték. Irj kivondsokat tigy,
hogy az eredmény pozitiv szdm legyen! Keresd meg az 6sszes lehetdséget!

5100 4400 3200 ™
L9300 8200 270

Végezd el az osztasokat! Fejben szamolj!

7200: 9=__ 3600: 40=___ 10000: 100=___
7200: 90=___ 3600:900=___ 10000: 200=___
7200:900=___ 3600: 36=___ 10000: 250=__
7200:800=___ 3600:600=____ 10000: 500=__
7200: 80=___ 3600: 60=___ 10000 :1000=____

Ha egy sportold fél éra alatt 1200 métert uszik gyorsuszasban, 1 perc alatt dtlagosan
hény métert tesz meg?

87
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Ha egy versenyuszo egy héten keresztiil naponta 1200 métert uszik, hany méter
hidnyzik még a hetedik nap utdn a 10 000 m letiszasahoz?

Mané az Gszétdborban naponta 850 métert, Mona 660 métert tszott. Mennyivel
uszott tobbet Man6 a kilenc nap alatt?

a) Végezd el a miveleteket!

wWas = 4500 1| = 1600

b) Melyik vizi sportot kedvelitek a legjobban? Készitsetek diagramot az osztdly
tanuldinak kedvelt sportagairodl!



Szamitsd ki a maveletek eredményét!

a) 4345 2519 5678 1237

+ 39138 + 6391 + 814 + 716
b) 9653 7012 8§ 801 10000

- 4387 -5126 - 3945 - 6803
c) 2347-3 303-29 473-13 96 98
d 8082:3-= 4318 :6=

9453 :34-*= 7169 :28-=

Irj nyitott mondatokat! Szdmitsd ki az eredményt!

a) A legnagyobb négyjegyli paros szam és a legkisebb négyjegyli paratlan szdm
kiilonbségénél 6568-cal kisebb.

b) A 93 és az 56 szorzatanal 4734-gyel nagyobb.

c) A 9812 és a 4 hanyadosanak a haromszorosa.

d) A 3876 és a 4000 kisebb egyes szomszédjanak az 0sszege.




a) A tablazatban azt latod, mennyit koltott Mano a nyari sporttaborban naponta.
Hany forintot koltott atlagosan egy nap alatt?

Hétfo 335 Ft
Kedd 450 Ft
Szerda 235 Ft
Csuitortok | 375 Ft
Péntek 500 Ft

b) Hany forintja maradt szombatra és vasarnapra, ha osszesen 5000 Ft kolt6pénzt
vitt magaval a taborba?

Az Uszoversenyen az elsé harom helyezést |Alex (9342 - 5618) - 2
az a harom gyerek érte el, akiknek a neve [y 68 - 35 + 73 - 81
mellett a harom legnagyobb eredményt ado6
miivelet all. Végezd el a miiveleteket! Ugyelj
a miiveletvégzés sorrendjére! ird a gyerekek |Valter | 99 - 63 - 3741

Kitti 9127 - 1204 - 6

nevét a dobogd megfeleld helyére! Mona 23-52-8
1 Karesz 4928 : 64 - 29
2 Marci 7104 — 1989 - 216 - 3
3

Dori 10 000 - 4140 : 45 - 100




Mely szamok teszik igazza a nyitott mondatot?

4137 + 1984 > [A]> 69 - 85 B: [ [ [ [T
9612 - [Bl < 3576 B: | [ [T T T
267 - 28 > 10 000 - |G w0 T
8958 : 6 < D]+ 500 < 7243 | [ ]

a) Alex sziiletésnapjira meghivta hét baratjat. Edesanyja gyiimdolcsrizzsel kinélta
a vendégeket. A receptje 4 adagra vonatkozott, igy meg kellett valtoztatnia
a mennyiségeket. Ird a hozzavaldk mellé, melyikb6l mennyire volt sziiksége,

hogy minden gyereknek jusson egy adag gyumolcsrizs!

Hozzavalok (4 adaghoz)

«2dl viz

* 20 dkg rizs

-5 dl tej

* 4 csomag vanilias cukor

* 4 dl habtejszin

+ 3 ek. kristalycukor

* 20 dkg eper

* 20 dkg szeder

+ 5 dkg vaj

b) Dontsd el, hogy igazak (I) vagy hamisak (H) az allitdsok! A hamis allitdsokat

tedd igazza a mondatok atfogalmazasaval!

* A 4 adag készitésekor felhasznalt folyadékmennyiség nem t6bb, mint
100 cl.

« Ha csak 2 fére késziilne a gyiimdlcsrizs, elég lenne 20 dkg gyiimolcs is.
* 6 gyerek esetén 600 ml habtejszinre van sziikség.

« Ha Alex és valamennyi barétja részére késziti édesanya
a gylimolcsrizst, a felhasznalt rizs, a gyiimolcsok és a vaj
egylttes tomege nem kevesebb, mint 1 kg 40 dkg.

Hiln

L]
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Valter és Karesz a sziinetben egy hetet a nagysziileiknél fognak elt6lteni. Valter
Keszthelyre, Karesz Siéfokra utazik. Ugyanazon a napon és ugyanazzal a vonattal
indulnak a Déli palyaudvarrél. A vonat 11:30-kor indul, 12:55-kor érkezik Siéfokra,
14:31-kor pedig Keszthelyre.

a) Kinek kell tobbet utaznia és mennyivel?

b) Hany kilométer Keszthely és Siéfok kozott a tavolsag, ha Keszthely Budapesttdl
190 km-re, Siéfok 115 km-re van?

Keszthely, Festetics-kastély Siofok, Balaton-part

a)

b)

Végezzétek el az atvaltasokat!

a) 2189 m = km m b) 5632kg=___ t____kg
4mb53cm=_____  mm 4kg25dkg=___ ¢
62dm=___cm 1976 g = kg dkg g
3351 cm = m dm cm 6128 dkg = kg dkg

¢)1151=___hl__ 1 d) 3ésfél ora=___ perc
255dl=___1____dl 2nap=___ oOra
3478 cl = 1 dl cl 4nap=___  perc
13dllcl=_ ml 4320 perc=____nap



Mérd meg a téglalap oldalait milliméteres pontossaggal! Szamitsd ki a keriiletét!
A kapott mennyiségeket valtsd at nagyobb mértékegységekre!

a) Ird a megfeleld helyre az dbrak bettijelét!

B G B b @ A [E

Sikidomok: Testek: Sokszogek:

b) Egészitsd ki a mondatokat az abrak segitségével!

A kockanak és a téglatestnek ___ éle és csucsa van.

A téglalapnak van oldalpérja.

A négyzetnek _ tobb a tiikortengelye, mint a téglalapnak.
A négyzetet _ egyenld hosszusagu oldal hatarolja.

Rajzold meg a kovetkezd abrak tiikortengelyét!

Szinezd ki a tortrészeket! Mondd el, mit tapasztalsz!
1 ketted 3 hatod 4 nyolcad
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Hanyadrészét szineztiik ki a téglalapoknak? Ird le!

Mona egy 348 oldalas konyvet olvas. Egy hét alatt elolvasta a konyv felét, tegnap
a maradék rész harmadat. Hany oldal van még hatra?

A kerékparturdnak mar megtettiik a 3 negyed részét, azaz 27 km-t. Osszesen
héany kilométer a tervezett itvonal? Mennyit kell még kerékparoznunk?

A negyedikes osztaly tanuldi a nyari programokrdél beszélgetnek. 11-en mennek
kézmives taborba, 13-an sporttaborba. Koziiliik 5 tanulé mindkét tdborban részt
vesz. 9-en nem taboroznak. Toltsd ki a halmazabrat! Hany tanuld jar az osztdlyba?

OSZTALY TANULOI

Kézmiives t4 bor




Vezesd a csonakokat a kikétében a helytikre! Jelold 6sszekotéssel!

Allapitsd meg a szabdlyt, és folytasd a sorozatot!

DCXXYV, DCLXXX, DCCXXXYV, DCCXC,

7

7

Figyeld meg a szabalyt! Toltsd ki a tablazatot! Ha sziikséges, hasznald a hémérodet!

_6§ -3°C 9°C  6°C -2°C | -5°C
-9°C 3°C 0°C | 2°C =-2°C
-3
g -12°C 0°C  -3°C -10°C | -4°C
a) Karikazd be a helyes valaszok bettjelét!
Ha egy négyjegyl szamban a legkisebb
helyi értéken nulla 4ll, a szdm biztosan | B: 9-cel A: 5-tel G: 7-tel
oszthatd
4555 tizesekre kerekitett értéke S: 4560 C: 4550 D: 4500
Melyik a kakkuktojas? F: oszt6 | L:szorzat |K:osztandd
Ame.1y1k szam oszt}}ato 10-zel, A 2-vel 7 8-cal M: 6-tal
az biztosan oszthato
10 000 két negyede S: 6000 V: 4000 NY: 5000
Melyik a legmagasabb hémérséklet ) o ) o e
a felsoroltak koziil? Ri-11°C 1 J-137%C R:-17C
Melyik a legnagyobb mennyiség . . .
e laaoa . o A: 900 kg | H: 9000 dkg | N: 10 000 g

b) Tedd helyes sorrendbe a bekarikdzott betliket! Ha jél szamoltdl, egy értelmes

szot kapsz megfejtésiil.

VIDAM VAKACIOT KIVANUNK!
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